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Câu 1: Muốn mắc ba pin giống nhau, mỗi pin có suất điện động 4V thành bộ nguồn 6V thì

A. phải ghép hai pin song song và nối tiếp với pin còn lại.
B. ghép ba pin nối tiếp.
C. ghép ba pin song song.
D. không ghép được.
Câu 2: Cho đoạn mạch có hai nguồn mắc nối tiếp với nhau trong đó E1 = 9 (V), r1 = 1,2 (Ω); E2 = 3 (V), r2 = 0,4 (Ω); điện trở R = 28,4 (Ω) được mắc vào hai nguồn. Hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch UAB = 6 (V). Cường độ dòng điện trong mạch có chiều và độ lớn là

A. chiều từ A sang B, I = 0,4 (A)
B. chiều từ B sang A, I = 0,4 (A)
C. chiều từ A sang B, I = 0,6 (A)
D. chiều từ B sang A, I = 0,6 (A)
Câu 3: Nếu ghép 3 pin giống nhau, mỗi pin có suất điện động 3V thành một bộ nguồn thì bộ nguồn sẽ không đạt được giá trị suất điện động

A. 6V
B. 3V
C. 9V
D. 5V
Câu 4: Một bộ nguồn gồm các nguồn điện giống nhau mắc hỗn hợp đối xứng, mỗi nguồn có suất điện động 2 V, điện trở trong là 6 ( cung cấp điện cho mạch ngoài là một đèn 12V-6W sáng bình thường. Số nguồn ít nhất là

A. 26 nguồn.
B. 36 nguồn.
C. 18 nguồn.
D. 24 nguồn.
Câu 5: Cho điện tích dịch chuyển giữa 2 điểm cố định trong một điện trường đều với cường độ 150 V/m thì công của lực điện trường là 60 mJ. Nếu cường độ điện trường là 200 V/m thì công của lực điện trường dịch chuyển điện tích giữa hai điểm đó là

A. 40 mJ.
B. 80 mJ.
C. 40 J.
D. 80 J.
Câu 6: Để mồi cháy nhiên liệu trong động cơ đốt trong, người ta đã ứng dụng

A. Dòng điện trong khí kém
B. Sự phóng điện thành tia
C. Hồ quang điện
D. Dòng điện trong kim loại
Câu 7: Nhận xét nào sau đây không đúng về lớp tiếp xúc p – n ?

A. là chỗ tiếp xúc bán dẫn loại p và bán dẫn loại n
B. lớp tiếp xúc này có điện trở lớn hơn so với lân cận
C. lớp tiếp xúc cho dòng điện dễ dàng đi qua  theo chiều từ bán dẫn n sang bán dẫn p
D. lớp tiếp xúc cho dòng điện đi qua dễ dàng theo chiều từ bán dẫn p sang bán dẫn n
Câu 8: Trong các đơn vị sau, đơn vị của cường độ điện trường là.

A. V/m2.
B. V.m2.
C. V/m.
D. V.m.
Câu 9: Một mạch có hai điện trở 3( và 6( mắc song song được nối với một nguồn điện có điện trở trong 2(. Hiệu suất của nguồn điện là
A. 40%.
B. 50%.
C. 90%.
D. 85%.
Câu 10: Đặt vào hai đầu tụ một hiệu điện thế 10 V thì tụ tích được một điện lượng 20.10-9 C. Điện dung của tụ là

A. 2 μF
B. 2 nF
C. 2 F
D. 2 mF
Câu 11: Phát biểu nào sau đây sai
A. Tia lửa điện cần có hiệu điện thế vài vạn vôn; còn hồ quang điện chỉ cần vài chục vôn.
B. Tia lửa điện và hồ quang điện đều là dạng phóng điện trong không khí ở điều kiện thường.
C. Cường độ dòng điện trong tia lửa điện và hồ quang điện đều nhỏ.
D. Tia lửa điện có tính chất gián đoạn, còn hồ quang điện có tính chất liên tục
Câu 12: Hiệu điện thế hai đầu mạch ngoài cho bởi biểu thức nào sau đây?

A. 
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Câu 13: Trong trường hợp nào sau đây ta có một tụ điện?

A. hai tấm gỗ khô đặt gần nhau cách nhau một khoảng trong không khí.
B. hai tấm nhôm đặt gần nhau cách nhau một khoảng trong nước nguyên chất.
C. hai tấm kẽm đặt gần nhau ngâm trong dung dịch axit.
D. hai tấm nhựa phủ ngoài một lá nhôm.
Câu 14: Điều kiện để có dòng điện đi qua một vật là:

A. chỉ cần duy trì một hiệu điện thế giữa 2 đầu vật dẫn.
B. có hiệu điện thế ở hai đầu một vật bất kỳ.
C. có hạt tải điện chuyển động.
D. chỉ cần có nguồn điện.
Câu 15: Công của lực điện không phụ thuộc vào

A. vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi.
B. cường độ của điện trường.
C. độ lớn điện tích bị dịch chuyển.
D. hình dạng của đường đi.
Câu 16: Trong các trường hợp sau đây, hiện tượng dương cực tan không xảy ra khi

A. điện phân dung dịch niken sunfat với cực dương là niken
B. điện phân dung dịch bạc clorua với cực dương là bạc
C. điện phân axit sunfuric với cực dương là đồng
D. điện phân dung dịch muối đồng sunfat với cực dương là graphit (than chì)
Câu 17: Trong các bán dẫn loại nào mật độ electron tự do lớn hơn mật độ lỗ trống

A. hai loại bán dẫn loại p và bán dẫn loại n
B. bán dẫn loại p
C. bán dẫn loại n
D. bán dẫn tinh khiết
Câu 18: Độ lớn cường độ điện trường tại một điểm gây bởi một điện tích điểm không phụ thuộc

A. độ lớn điện tích đó.
B. hằng số điện môi của của môi trường.
C. khoảng cách từ điểm đang xét đến điện tích đó.
D. độ lớn điện tích thử.
Câu 19: Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của

A. các electron tự do ngược chiều điện trường.
B. các ion âm, electron tự do ngược chiều điện trường.
C. các ion, electron trong điện trường.
D. các electron,lỗ trống theo chiều điện trường.
Câu 20: Khi xảy ra hiện tượng đoản mạch, thì cường độ dòng điện trong mạch

A. tăng rất lớn.
B. tăng giảm liên tục.
C. giảm về 0.
D. không đổi so với trước.
Câu 21: Có 3pin giống nhau. Mỗi pin có suất điện động 
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 và điện trở trong r. Suất điện động và điện trở trong của bộ pin ghép song song là
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Câu 22: Một điện trở R1 được mắc vào hai cực của một nguồn điện có điện trở trong r = 4( thì dòng điện chạy trong mạch có cường độ I1=1,2A Nếu mắc thêm một điện trở R2 = 2( nối tiếp với điện trở R1 thì dòng điện chạy trong mạch có cường độ I2=1A. Giá trị của điện trở R1 bằng

A. 7(
B. 8(
C. 5(
D. 6(
Câu 23: Electron bay từ bản âm sang bản dương của một tụ điện phẳng,điện trường giữa hai bản của tụ có cường độ E=9.104V/m. Khoảng cách giữa hai bản là d=7,2cm. Khối lượng của electron là m=9.10-31kg.Vận tốc đầu của electron bằng không.Thời gian bay của electron là.

A. 1,73.10-8s
B. 1,73.10-9s
C. 3.10-9s
D. 3.10-8s
Câu 24: Độ lớn của lực tương tác giữa hai điện tích điểm trong chân không

A. tỷ lệ nghịch với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích.
B. tỷ lệ thuận với khoảng cách giữa hai điện tích.
C. tỷ lệ nghịch với khoảng cách giữa hai điện tích.
D. tỷ lệ thuận với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích.
Câu 25: Điện năng tiêu thụ của đoạn mạch không tỉ lệ thuận với

A. nhiệt độ  của vật dẫn trong mạch.
B. hiệu điện thế hai đầu mạch.
C. cường độ dòng điện trong mạch.
D. thời gian dòng điện chạy qua mạch.
Câu 26: Nhiệt lượng tỏa ra trong 2 phút khi một dòng điện 2A chạy qua một điện trở thuần 100 Ω là

A. 24 J.
B. 48 kJ.
C. 24000 kJ.
D. 400 J.
Câu 27: Cho dòng điện chạy qua bình điện phân đựng dung dịch muối của niken, có anôt làm bằng niken, biết nguyên tử khối và hóa trị của niken lần lượt bằng 58,71 và 2. Trong thời gian 1h dòng điện 10A đã sản ra một khối lượng niken bằng:

A. 12,35 (g)
B. 15,27 (g)
C. 10,95 (g)
D. 8.10-3kg
Câu 28: Hai điện tích điểm q1 = +3 (µC) và q2 = -3 (µC), đặt trong dầu (ε= 2) cách nhau một khoảng r = 3 (cm). Lực tương tác giữa hai điện tích đó là:

A. lực hút; F = 90 (N).
B. lực đẩy; F = 45 (N).
C. lực đẩy; F = 90 (N).
D. lực hút; F = 45 (N).
Câu 29: Hiện tượng siêu dẫn là hiện tượng

A. điện trở của vật dẫn giảm xuống giá trị rất nhỏ khi nhiệt độ giảm xuống thấp.
B. điện trở của vật giảm xuống rất nhỏ khi điện trở của nó đạt giá trị đủ cao.
C. điện trở của vật giảm xuống bằng không khi nhiệt độ của vật nhỏ hơn một giá trị nhiệt độ nhất định.
D. điện trở của vật bằng không khi nhiệt độ bằng 0 K.
Câu 30: Nguyên nhân làm xuất hiện các hạt mang điện tự do trong chất điện phân là do

A. sự tăng nhiệt độ của chất điện phân
B. sự chênh lệch điện thế giữa hai điện cực
C. sự phân ly của các phân tử chất tan trong dung môi
D. sự trao đổi electron với các điện cực
Câu 31: Hai điện tích điểm cùng độ lớn được đặt cách nhau 1 m trong nước nguyên chất tương tác với nhau một lực bằng 10 N. Nước nguyên chất có hằng số điện môi bằng 81. Độ lớn của mỗi điện tích bằng bao nhiêu

A. 0,3 mC
B. 9 C
C. 9.10-8 C
D. 10-3 C
Câu 32: Khi điện phân nóng chảy muối của kim loại kiềm thì

A. Cả ion của gốc axit và ion kim loại đều chạy về cực dương.
B. Cả ion của gốc axit và ion kim loại đều chạy về cực âm.
C. ion kim loại chạy về cực dương, ion của gốc axit chạy về cực âm.
D. ion kim loại chạy về cực âm, ion của gốc axit chạy về cực dương.
Câu 33: Một điện tích q được đặt trong điện môi đồng tính, vô hạn. Tại điểm M cách q 40cm, điện trường có cường độ 9. 105V/m và hướng về điện tích q, biết hằng số điện môi của môi trường là 2,5. Xác định dấu và độ lớn của q?
A. - 36 μC
B. + 40  μC
C. +36 μC
D. - 40 μC
Câu 34: Dòng điện trong chất khí là dòng dịch chuyển có hướng của các
A. electron theo chiều điện trường
B. ion dương theo chiều  điện trường và ion âm ngược chiều điện trường
C. ion dương theo chiều điện trường, ion âm và electron ngược chiều điện trường
D. ion dương ngược chiều điện trường, ion âm và electron theo chiều điện trường
Câu 35: Có hai điện trở ghi 10(-2W và 2(-0,5W. Khi mắc song song thành bộ thì công suất tỏa nhiệt lớn nhất trên bộ điện trở là

A. 3,5 W.
B. 2,5 W.
C. 2,0 W.
D. 1,5 W.
Câu 36: Vật bị nhiễm điện do cọ xát vì khi cọ xát

A. vật bị nóng lên.
B. các điện tích tự do được tạo ra trong vật.
C. eletron chuyển từ vật này sang vật khác.
D. các điện tích bị mất đi.
Câu 37: Trong các chất sau, tạp chất nhận là

A. nhôm.
B. phốt pho.
C. asen.
D. atimon.
Câu 38: Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn tỉ lệ thuận với điện trở của vật.
B. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn tỉ lệ nghịch với hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn.
C. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn tỉ lệ với bình phương cường độ dòng điện chạy qua vật.
D. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn tỉ lệ thuận với thời gian dòng điện chạy qua vật.
Câu 39: Hai điện tích điểm q1= 4(C và q2 = - 9(C đặt tại hai điểm A và B cách nhau 9cm trong chân không. Điểm M có cường độ điện trường tổng hợp bằng không cách B một khoảng

A. 4,5cm
B. 27cm
C. 9cm
D. 18cm
Câu 40: Tụ điện phẳng gồm hai bản tụ hình vuông cạnh a = 20cm, đặt cách nhau d = 1cm, điện môi giữa hai bản có hằng số điện môi bằng 6. Hiệu điện thế giữa hai bản là 50V. Điện tích của tụ là

A. 10,61.10-9C
B. 15.10-9C
C. 0,5.10-10F
D. 2.10-9C
----------- HẾT ----------
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